

二孩三孩家庭将获补助

15处疾控中心年内全部建成



01 全市二级以上公立医院全部接入“互联网+医疗健康”惠民便民服务平台，建设完成市级健康档案调阅平台，实现居民自我健康管理。

02 进一步完善支持生育政策体系，加快出台二孩、三孩家庭补助标准文件。

03 继续实施好“1+1+4+9”工程，年内，15处疾控中心全部建成。

04 深入开展预防接种能力提升行动，每个区市至少建成1处成人门诊。

本报讯(YMG全媒体记者 张莘)加快出台二孩、三孩家庭补助标准文件，15处疾控中心将于年内全部建成……昨日，烟台市政府新闻办举行市卫生健康委“贯彻二十大 建功新时代”新闻发布会，记者从会上了解到，当前，全市卫生健康系统启动开展了解群众“急难愁盼”问题百日攻坚行动暨“四送四提四提升”健康促进行动，紧紧围绕民生热点，广泛收集民情民意、积极回应社会关切，以实实在在的成效让群众分享医疗卫生高质量发展的成果。具体工作中，全市卫生健康系统将从“五高”入手，通过一系列务实举措，真正让人民群众看到新变化、得到新实惠。

建成市级健康档案调阅平台 实现居民自我健康管理

新闻发布会上，烟台市卫生健康委党组书记、主任包伟介绍，聚焦群众就医过程中重复排队、重复检查等堵点，市卫健系统优化信息应用场景，打通信息网络共享关口，形成精准预约、互认共享、数据联通的服务流程。围绕诊前、诊中、诊后全过程和门诊、急诊、住院全方位，运用新手段、新技术，实施50项提升措施，加快建立“以病人为中心”的整合型服务模式。加快推进医疗健康信息化建设，以创建“互联网+医疗健康”示范市为契机，完善烟台市全民健康信息平台功能，全市二级以上公立医院全部接入“互联网+医疗健康”惠民便民服务平台，建设完成市级健康档案调阅平台，实现居民自我健康管理。大力推广以手机APP、自助机和互联网为载体的自助服务模式，广泛开展分时段预约就诊、自助缴费、报告单推送、影像资料云调取等服务，进一步扩大检验、影像结果互认项目和范围，打造覆盖诊前、诊中、诊后各个环节的高效就医生态。

同时，深入实施公立医院高质量发展促进行动和三年攻坚计划，主动对标全国、全省先进，强

15处疾控中心将于年内建成 推广传染病多点触发预警系统

高标准筑牢公共卫生屏障。继续实施好“1+1+4+9”工程，年内，15处疾控中心全部建成。坚持多病共防，重点加强甲流、诺如病毒等春夏季高发传染病防控，持续加强艾滋病、结核病、乙肝等传染病防控，密切监测流感、手足口病、麻疹等传染病在校园流行趋势，全方位保障群众生命健康。全面推广应用传染病多点触发预警系统，实施分区分级管理，定期开展分析研判，提升早发现、早报告、早处置能力。深入开展预防接种能力提升行动，每个区市至少建成1处成人门诊，60万以上人口的区市智慧预防接种门诊至少建成5处，60万以下人口的区市至少建成4处。动态修订卫生应急预案，调整市、县卫生应急队伍，及时有效开展各类突发事件紧急医学救援。

高层次推动中医药事业发展。以国家中医药振兴发展重大工程为契机，力争创1-2个全国基层中医药工作示范县。以国家中医优势专科建设项目为依托，深化齐鲁中医药优势专科集

化专科专病建设，构建学科发展优势，努力争创一批全国、全省公立医院高质量发展示范医院。充分发挥省级区域医疗中心优势，全力支持将毓璜顶医院打造成国内一流的综合性三甲医院，高标准建设国家临床重点专科——耳鼻咽喉头颈外科。全力推进国家中医药综合改革示范区建设，推动市中医医院争创省级区域中医医疗中心。加快优质医疗资源扩容和均衡布局，扎实推进市中医医院扩建、市奇山医院扩建、市妇幼保健院等重点项目建设。持续壮大县域诊疗力量，深入实施国家“千县工程”，加强县级医院专科能力建设，提升县域内常见病和多发病诊疗能力、急危重症抢救能力。

呵护“一老”，关爱“一小” 创建10处家庭托育点

高精度提升重点人群健康保障。更加注重促进健康公平，呵护“一老”，关爱“一小”，聚力女性健康，进一步提升健康服务的普惠性和均衡性。强化老年人健康服务，组织开展医养结合示范省创建攻坚行动，争取高质量通过国家评估验收。高标准推进芝罘区首批全省医养结合高质量发展创新引领县项目，支持招远市积极争创第二批项目。招远市、莱阳德怡老年公寓加快推进第一批全国医养结合示范县和示范机构创建，力争创出“烟台经验”“烟台模式”。深入实施老年健康促进、营养改善系列行动，争创2个以上全国示范性老年友好型社区。继续举办国际康养产业博览会。

强化妇幼健康服务，开展优生优育服务能力提升三年行动，推动孕产妇、婴儿和5岁以下儿童死亡率持续下降。推进实现适龄妇女“两癌”筛查城乡全覆盖，启动全市加速消除宫颈癌和消除艾滋病、梅毒、乙肝母婴传播“两消除”行动。进一步完善支持生育政策体系，加快出台二孩、三孩家庭补助标准文件；优化婴幼儿照护服务，评选10处市级示范托育机构，创建10处家庭托育点，新增幼儿托位5000个。

成人接种门诊网上预约全覆盖

全市适龄儿童免疫规划疫苗全程接种率达96.91%，居全省前列

目前，我市甲、乙类传染病控制在历史较低水平。

全市适龄儿童免疫规划疫苗全程接种率达到96.91%(2022年)，

居民健康素养水平达到29.56%(2022年)，

人均期望寿命达到80.49岁(2021年)，

以上各项指标均位居全省前列。

将继续完善规划布局，推进全市疾控机构协同发展。

目前，我市甲、乙类传染病控制在历史较低水平，全市适龄儿童免疫规划疫苗全程接种率达到96.91%(2022年)，居民健康素养水平达到29.56%(2022年)，人均期望寿命达到80.49岁(2021年)，各项指标均位居全省前列。为继续保障人民生命健康，疾控系统将高点谋划全市新一轮疾病预防控制体系。实施“1+1+4+9”规划布局，即建成1个市级“龙头”疾控中心、1个区域重点疾控中心、4个区域疾控中心和9个标准化疾控中心，构建起定位更准、功能更全、连接更紧、协同更畅的全市疾控布局。推进全市15处疾控中心标准化建设。按照《山东省各级疾病预防控制中心标准化建设三年建设实施方案》要求，完善基础设施建设和技术装备，市、区两级疾控中心建筑面积将由原来的6.6万m²增至19.7万m²，负压生物安全二级实验室达到42个，工作环境和硬件设施将实现全新提升。

聚焦提升公共卫生能力，建立全市疾控机构“五大片区”管理体系。完善医防协同机制，持续加强与毓璜顶医院、烟台山医院、奇山医院等各级医疗机构在传染病、慢病、食源性疾病等领域

的协作，补齐医疗机构和疾控机构公共卫生短板，夯实疾病预防控制的前哨阵地，以更加稳固的屏障守护好人民健康。高位推进信息化建设。建成集业务管理、多点预警、联防联控、应急决策、智能应用、便民惠民于一体的“智慧疾控”服务体系。牢守防控屏障，扎实做好疾病预防控制工作，立足新冠病毒感染“乙类乙管”新形势，高度关注新冠变异毒株，做好疫情监测、风险研判、基因测序、健康教育等各项工作，持之以恒筑牢防控屏障。

加强重大传染病防控，继续推进传染病多点触发预警信息平台建设，提高重大疫情的早发现能力，疫情报告及时率、规范处置率均达100%；

强化发热伴血小板减少综合征、流行性出血热等自然疫源性疾病和流感、手足口病等季节疾病的主动监测与处置，加大艾滋病、结核病等防治力度，确保无重大传染病传播蔓延。构筑免疫屏障，推进预防接种规范化管理。继续进一步规范儿童国家免疫规划疫苗接种；全力推动预防接种与妇幼保健医融合工作，实现成人接种门诊网上预约全覆盖。完善公共卫生监测网。持续做好食品、饮用水、公共场所、空气质量、媒介生物、职业性和放射性有害因素等与居民健康息息相关的健康指标的监测评价工作。



新闻发布厅

毓璜顶医院 启用AI病历质控系统

本报讯(YMG全媒体记者 张莘)在市卫生健康委“贯彻二十大 建功新时代”主题新闻发布会上，针对“烟台市或医院近年在智慧医疗方面做了哪些工作，以及今后还将通过哪些举措进一步助推精准医疗”的提问，烟台毓璜顶医院党委副书记周喜强进行了详细解答，他表示，公立医院高质量发展离不开信息化支撑，近年来，烟台毓璜顶医院在智慧医疗方面做了多方面工作，2022年互联网医院实现了住院业务的全流程网上办理，入院登记、出院结算、费用查询、发票下载、病历邮寄……只需要一部智能手机，患者就能享受到“一站式”全流程住院服务。

毓璜顶医院信息化建设起步早、发展快，在国内始终保持领先地位，2012年起便根据各条业务主线发展需要，不断上线新系统。

2020年，医院集成平台与数据中心投入使用。目前，医院信息互联互通标准化成熟度测评达到五级乙等水平，并通过了国家电子病历应用水平五级评审。同时，基于国家分级诊疗政策，医院建设了远程平台，为16家医联体合作医院提供远程会诊、双向转诊、远程影像、远程教学、科普宣教、视频会议等远程服务，帮助提高基层医疗服务水平。在远程医疗平台的基础上，又开发了双向转诊系统，为医联体合作医院提供预约诊疗、双向转诊、病历查询、检验检查结果查询等服务，实现了上下联动、急慢分

治的分级诊疗格局。

从信息化系统到“互联网+医疗”，以患者为中心构建全流程、全场景医疗健康服务，提升了患者就医体验。早在2011年，医院搭建了免费健康咨询平台——“网上问诊”栏目，在线解答患者咨询，成为“互联网+医疗”的有益尝试。近年来，医院大力推广以手机APP、自助机和互联网为载体的自助服务模式，广泛开展了分时段预约就诊、自助缴费、自助办理入院、出院自助结算等服务，打造了覆盖诊前、诊中、诊后各个环节的智慧就医生态。近年来，医院注册了互联网医院，依托先进的信息化技术，构建了线上线下一体化的服务体系。互联网门诊业务为复诊患者提供在线问诊、处方开具、药品配送等服务，为慢性病患者提供了便利。

此外，该医院门诊大厅设有智能导诊机器人，互联网医院提供智能导诊服务，根据用户描述的症状信息及以往病史，精准推荐科室及医生，一键完成预约诊疗进入就诊流程。引入的人工智能辅助诊断系统，灵敏度及特异度高，可以精准识别肺部微小结节，在提高检出率及准确率的同时，节省了医生阅片时间，助力医生将更多精力放到病人关怀上。医院还启用了AI病历质控系统，自动检测病历文书中存在的缺陷项，实现从源头改善病历书写的准确性与规范性。

我市今年将实现新生儿 先心病筛查项目全覆盖

本报讯(YMG全媒体记者 张莘)为妇女儿童提供全生命周期的保驾护航，烟台市都做了哪些具体工作？新闻发布会上，烟台山医院党委书记、院长于臣回答提问时表示，多年来我市持续优化妇幼健康服务项目，这些项目主要包括免费婚检和孕前优生健康检查项目，增补叶酸预防神经管缺陷项目，孕产妇健康管理及0-6岁儿童健康管理项目，预防艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播项目，免费产前血清学筛查(或产前诊断费用减免)项目，免费新生儿遗传代谢病筛查项目，适龄妇女“两癌”筛查项目等。

今年，我市将继续推进适龄女孩HPV疫苗免费接种项目，深化适龄妇女“两癌”免费检查工作，在优先保障农村、城镇低保适龄妇女免费检查的前提下，鼓励企事业单位为女职工查体时增加“两癌”检查项目，让广大妇女得实惠、普惠。同时，更加关注全市儿童身心健康。积极开展青少年心理健康项目，做好“助力乡村振兴战略——基层儿童早期发展项目”试点工作，逐步扩大儿童孤独症筛查干预项目试点范围，今年将实

行烟台毓璜顶医院、烟台山医院轮值制度，履行全市危急重症孕产妇和新生儿托底救治职责。

此外，为进一步完善全市妇幼健康服务体系，提升妇幼保健机构标准化水平，目前我市正在烟台山医院东院区二期地块建设烟台市妇幼保健综合楼项目。这一民生工程占地约60亩，总建筑面积14.3万平方米，建设地上主楼2栋、裙楼4层，地上建筑面积约8.56万平方米，地下2层，建筑面积约5.77万平方米，设置床位1000张。该项目计划在2024年年底到2025年年初投入使用，届时将更好地为辖区群众提供儿童保健、妇女保健、孕产保健等方面的一站式服务。

烟台市中医医院 新建院区计划于2025年投用

本报讯(YMG全媒体记者 张莘)烟台市在提升基层中医药服务能力及推广中医药适宜技术方面，未来有哪些具体举措？新闻发布会上，烟台市中医医院党委书记、院长王云强进行了详细解答，烟台市中医医院扩建、新建院区项目顺利推进。其中，扩建院区位于原烟台护校，新增床位350张，主要功能包括急危重症救治、肿瘤规范诊疗、治未病等，着眼于对老院区功能的完善和补充，预计2024年8月投入使用。新建院区位于夹河东岸幸福新城延展区，规划医疗床位1500张、康养床位600张，计划于2025年下半年投入使用，着眼于夹河流域100万人口的就医及高品质中医医养需求。

近年来，中医院先后从知名医院柔性引进临床及科研客座教授20余人；招聘眼科、心病、皮肤、普外、脊柱、妇科、骨关节等专业高层次人才数十人；硕士研究生及以上学历人员百余人人。今后医院将进一步加强与国内顶级专家教授的交流合作，目前已经与北大人民医院、中日友好医院、北京同仁医院、北京康复医院等十多名顶级专家达成合作意向。5月28日，王新陆国医大师工作室将在该院挂牌，医院院士工作站、省级以上名中医工作室数量将增

烟台中诚投资股份有限公司 利润分配实施公告

公司全体股东：

公司2023年5月23日召开的2022年度股东大会审议通过了《公司2022年度利润分配议案》：以股权登记日2023年5月26日总股本52800万股为基数，税后每股派发0.84元现金红利。

现将利润分配实施情况公告如下：

现金股息已于2023年5月26日发到各股东派息卡账户，请股东注意查收。如有误，请在公告之日起15日内与公司联系。

联系电话：13791185599，联系人：赵先生。

特此公告。

烟台中诚投资股份有限公司
2023年5月26日

公告栏

6631203 6631205

■房产证、土地证、营运证、营业执照(个)800元 ■公章、财务章、各类印章(个)、支票、发票、收据(张)、税务登记证、资格证、代码证、渔船用各类型证件(个)及其它各类证件400元 ■身份证、工作证、户口本、出生证明、下岗证(个)150元 ■残疾证、学生证、失业证(个)20元

声 明

●烟台新奥燃气发展有限公司，亚太财产保险有限公司烟台中心支公司保单号API9083781至API9083790、保单号API9083682至API9083686保单号丢失，声明作废。

表格填写不规范、信息不一致、交接有漏洞

这些防火“小疏忽”要不得！

5月25日，市自然资源和规划局组成15个督导组，对各区市森林防火进行督导检查，发现隐患如下。

莱阳市旌旗山北卡口进山人员登记表和交接班信息表填写不详细、部分信息不一致，半坡防火点金属探测仪损坏；旌旗山西卡口未配备灭火设施；长岛综试区乐园村检查站登记记

录不规范；海阳市后山中润跑马岭路口、民俗路口检查站值守人员交接班记录不完善；莱山区金斗山房家检查站5月24日没有交接班记录，繁荣村检查站无交接班表，黄渤海新区陈家沟天马卡口进出人员登记簿和交接单数量不符，陈家沟中磁山卡口未及时填写人员进山登记簿。